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Tidaholm den 1 april 2007 
 
   Våren är här och jag tror aldrig jag har uppskattat 
den så mycket som jag gör i år. Det har inte varit en 
dålig vinter men ändå är det nästan som att själen 
tinar när dagarna blir längre, varmare och ljusare.  
 
   Brukar ibland nu när det blivit varmare ta en 
promenad längs med floden Tidan. Turen tar drygt 
en och en halvtimme och går över broar och 
vattenfall, längs med åkrar, förbi kor, grodor och 
rådjur. Under större delen av tiden har jag floden på ena eller 
andra sidan om mig. Tidaholmarna har helt enkelt döpt turen till 
”Ånarundan” och är med rätta stolta över den.  
 
   Trots att vårplaneringen satt igång inför alla sommarprojekt, så påminner mig 
Ånarundan om att jag behöver stanna upp ibland och bara njuta av livet och allt 

det vackra. Jag märker att det är 
lätt att skynda förbi både 
människor och djur uppfylld av 
världsförbättrande projekttankar.   
   De gånger jag stannar och böjer 
mig ner och leker med hunden eller 
barnet jag möter, eller stannar upp 
och pratar en stund med korna eller 
människorna som jag möter på min 
promenadväg, hinner livet ikapp 
mig. 
 
   Jag tror att båda behövs. 

Människor och djur. Världsförbättrande projektplaner och närvaro i nuet.   
   Åtminstone så vet jag att jag mår bra av att arbeta mot förtryck av dem som 
inte kan försvara sig själva och att njuta av allt det vackra i livet som möter mig 
under Ånarundan. Nu när våren är här, önskar jag dig en full livskopp av båda 
dessa goda ingredienser. Trevlig läsning, 
 
Klaus Engell-Nielsen   

Nyhetsbrev 6 

www.alskadinnasta.se  
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Kommande aktiviteter 

4 april – Gemensam dag inför skärtorsdagsaktionen 
   Inför skärtorsdagsaktionen träffas vi hemma hos oss i Tidaholm för en dags 
ickevåldsträning och förberedelse. Oavsett om du är villig att bli arresterad och 
riskera böter eller inte, så kan du vara med under skärtorsdagsaktionen. Vi går 
igenom praktiska saker kring picknickaktionen, samtalar om personliga 
förutsättningar, delar upp roller, övar ickevåld, skriver pressmeddelanden med 
mera.  
 

5 april – Skärtorsdagsaktion  
   Under skärtorsdagen rensade Jesus templet och körde bland annat ut djuren 
som skulle slaktas där. Detta firar vi genom att ha en picknickfest framför 
infarten till slakteriet i Skara. Vill du vara med på denna aktion måste du vara 
med på förberedelsedagen ovan. Kom och var med på det som antagligen är 
Sveriges första djurrättsliga picknickblockad!  
 

14 april – Planeringsträff inför befrielseaktion av  hönor 
   Vill du vara med och befria hönor till ett gott liv? Vi har ytterligare ett hem för 
ett tiotal hönor som där kommer att kunna få leva återstoden av sina naturliga liv 
för sin egen skull utan att utnyttjas. Den 14 april samlas vi till ett första möte 
hemma hos oss i Tidaholm (vi delar på resekostnaderna) för att planera det 
praktiska. Är du inte säker på vad det innebär, om du vill vara med eller vilken 
roll du vill ha? Kom med ändå så ser vi vart vi hamnar. Om du har frågor eller 
vill anmäla dig hör av dig till: klaus_engell@yahoo.se   
 

27 maj – Gemensam dag inför pingstblockaden 
   Samma som inför skärtorsdagsaktionen. Anmäl dig till Klaus Engell-Nielsen, 
telefon 0733-19 70 10 eller på e-post klaus_engell@yahoo.se senast 20 maj.  
 

28 maj – Pingstblockad  
   Kom och var med på det som antagligen är Sveriges andra djurrättsliga 
picknick blockad! =) Att fira pingst handlar om andens ankomst, kyrkans 
födelse och att se vad som är själva kärnan i det kristna livet. Kyrkan föds på 
nytt när vi agerar med omsorg om levande varelser. Därför vill vi ha en 
picknickfest antagligen framför infarten till slakteriet i Skara (kan också bli 
slakteriet i Linköping). Vill du vara med på denna aktion måste du vara med på 
förberedelsedagen ovan.  
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4-13 juni – Befrielseaktion av hönor 
Under två av ovanstående dagar kommer vi att förbereda oss och befria hönor. 
  

25-29 juli – Vandring för djurens skull 
   Vandringen kommer att bli på Öland, där det både finns gott om semestrande 
människor och en del djurindustri. Förutom att bygga gemenskap och ha det 
trevligt tillsammans, så vill vi nå ut till människor med vårt budskap om att 
djuren inte finns till för vår skull, och att ”en annan värld är möjlig”. Olof 
Svensson, ordförande i Vildåsnan, och Annika har bildat en planeringsgrupp. 
Kontakta Annika om du vill vara med och planera: annika_spalde@yahoo.se 
 

15-19 augusti – Sommarläger ”En värld för alla!” 
   Djurrättslägret ”En värld för alla!” går av stapeln på Färnebo folkhögskola 
mellan 15-19 augusti. Temat på är kopplingen mellan industriell djurhållning 
och miljöförstöring. Alla djurrätts och/eller miljöintresserade människor är 
välkomna. Det kommer att finnas workshops om Clown Army, levande föda, 
vegansk näringslära, yoga, effektivt mediearbete och mycket annat. På kvällarna 
kommer det bland annat att vara musikcafé, kabaré, och filmvisning. Lägret 
avslutas med en manifestation. 

 

 

”Du och jag Alfred, du och jag”  
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Senaste nytt  
   Mars månad har bestått av en blandning av föreläsningar, möte med kyrkliga 
miljösamordnare och representanter för studieförbundet Sensus, planeringsträff 
inför sommarlägret och lite annat smått och gott. I mitten av månaden begav vi 
oss till Stockholm för att vara med på Vildåsnans årsmöte och de spännande 
aktiviteterna som omgav det.  
 

Bön utanför Scan 
Av: Klaus Engell-Nielsen 
 

   Det var kanske det trevligaste mötet jag varit på i samband med en bön utanför 
ett slakteri. Scans PR-chef Margareta tog emot oss och ledde oss till ett 
konferensrum. Vi bjöds på kaffe och thé och presenterade oss kort för varandra.    
   Som vanligt överräckte vi en liten blomma.  
   Vi var fem personer från Vildåsnan som hade samlats för att be utanför 
slakthusområdet i Stockholm inför Vildåsnans årsmöte. ”Jag äter själv 
vegetarisk en del dagar i veckan”, sa Margareta. Hon framhöll inte oväntat att 
hon var imponerad av svensk djurhållning och den omsorgen som visades om 
djuren. Hon berättade också att Scan hade en egen veterinär samt ett pris för de 
bönder som genomfört förbättringar för djuren. Vi berättade att Vildåsnan – 
kristen vegetarisk förening står för en radikal djuromsorg där vi ser till djurens 
rätt att leva för sin egen skull men försökte också att hitta gemensamma 
utgångspunkter. Frågan för oss handlar ju om hur vi skall hantera vår makt över 
djuren. Det kan ju alltid bli bättre, medgav Margareta. En sak var vi överens om 
och det var att det fanns mer att prata om och att en halvtimme för samtal var för 
kort.        

Från höger: Jonas Norberg, Anna Smidhammar, Martin Smedjeback, Annika 
Spalde, Katarina Lamos, Jona Himelsson. Vid kameran Klaus Engell-Nielsen 
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   Vid själva bönen anslöt sig ytterligare två personer. Vi bad med 10 minuters 
intervall med tystnad däremellan. Vi varje bön inriktade vi oss på olika grupper.   
   En kort reflektion från någon av oss och sedan en bön med gemensamt 
omkväde: 
 
Gud, hjälp oss att leva liv fyllda av ickevåld, med vördnad för allt levande. 
 
   För varje grupp av lidande varelser vi bad för, hade vi en bild uppställd som vi 
kunde rikta blicken mot. Där fanns bilder på en gris, en ko, en höna och en bild 
på krigsfångar. En grupp saknades dock. Vi vände oss bort från bilderna framför 
oss och vände oss mot Scanbyggnaderna. Vi ber för alla anställda här på 
slakthusområdet, särskilt för dem som fattar beslut om verksamheten. Ge dem 
vishet och stor medkänsla, så att de tar beslut som minskar lidandet för djuren.  
 
   Efter bönen begav några av oss hem till Martin Smedjeback. Där blev vi 
bjudna på god middag och tillbringade några timmar med småprat.  

 

Vildåsnans årsmöte 
Av: Klaus Engell-Nielsen 

    
   Vi var 12 personer som hade rest 
för att vara med på Vildåsnans första 
årsmöte. Flera av oss hade inte träffat 
varandra tidigare.    
   Årsmötet blev en mycket trevlig 
sammankomst. Utöver Martins goda 
pastasallad, vanliga årsmötespunkter 
så blev det samtal kring mycket 
annat. 
   Vad gör man om folk ringer och 
frågar: ”Hur ser ni i Vildåsnan på 

husdjur eller liknande?”, frågade Anna Smidhammar föreningens kontaktperson. 
Det är viktigt att det är högt i tak i föreningen. Vi delar ett par gemensamma 
utgångspunkter. Många andra saker kanske vi tycker olika om. Vi behöver heller 
inte som förening ha en åsikt om allt, konstaterade ordförande Olof Svensson.    
   På kort tid har Vildåsnan fått 35 medlemmar och kommer antagligen att växa.   
   En av frågorna som diskuterades var om Vildåsnan skulle vara en kristen 
vegetarisk förening som stod på de fyra benen djuromsorg, individuell hälsa, 
global solidaritet, miljöansvar eller om djuromsorgen är en central utgångspunkt 
tillsammans med att vi är en kristen och vegetarisk förening. Det fanns delade 
meningar men samtalsklimatet var kreativt och vänligt. Att diskutera igenom 
profilfrågor kommer bli en av den nya styrelsens uppgifter.   

Tolv personer från när och fjärran samlades till 
Vildåsnans första årsmöte i Stockholm 
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   Anne Casparsson lyfte fram att vegetarianism och djuromsorg inte är en andlig 
fråga enbart för kristna utan också för andra religioner och att det är viktigt med 
religionsdialog kring dessa frågor.  
   Vi lade också upp riktlinjer och planer för hur föreningen skall verka och nå 
ut. Kreativa idéer var det inte ont om! Tiden flög och plötsligt var det dags att 
bege sig iväg till seminariet.     
 

Seminarium: Djuren – Guds älskade varelser? 
Av: Klaus Engell-Nielsen 

    
   Ett 25 tal personer samlades 
lördagen den 17 mars i Gustav Vasas 
församlings lokaler.  
   Temat för det öppna seminariet var 
”Djuren – Guds älskade varelser? Om 
hur vi som kristna och kyrkor 
förhåller oss till våra medvarelser”.   
 
   De inbjudna talarna var Helena 
Röcklinsberg, lektor i teologisk etik 
vid Lunds universitet, Tomas 
Einarsson författare till ”Paradiset åter. 
Vegetarianism och djurrätt i kristen tro och tradition”, samt Annika Spalde, 
diakon och medförfattare till: ”Varje varelse ett Guds ord. Omsorg om djuren 
som kristen andlighet”. Nöjet att underlätta hade undertecknad.  
 
   Talarna fick 10 minuter var att presentera sina tankar utifrån det övergripande 
temat och med uppgiften att landa i hur vi som kristna och församlingar kan 
arbeta vidare med dessa frågor. Därefter följde en halvtimmes smågruppssamtal 
utifrån presentationerna och slutligen en halvtimme för frågor och 
storgruppssamtal. För dig som inte hade möjlighet att vara närvarande vid detta 
fantastiska seminarium följer här ett kort referat av talarnas presentationer.  
 
Helena Röcklinsberg 
   Helena började med att fastslå att de flesta teologer är överens om att vi 
människor har ett ansvar för djuren och att djuren har ett värde i sig själva. Det 
brukar dock alltid dyka upp ett stort ”MEN” i resonemanget som verkar 
omintetgöra det som tidigare sagts. När teologer i ena andetaget talar om djurens 
värde och i nästa andetag talar om djurstallarnas utformning är de inte koherenta 
menade Helena. Det är etikernas uppgift att se till att teologin inte lovar runt och 
håller tunt.  
 
   Så hur skall vi förhålla oss till djuren? Vi behöver börja med att titta på 

Helena Röcklinsberg, Tomas Einarsson och 
Annika Spalde samtalar under gruppsamtalet 
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teologins fundamentala frågor.  
 

1. Vem är Gud? 
   Vi behöver utgå från våra egna erfarenheter, menade Helena. När folk från 
olika religiösa traditioner jämför sina erfarenheter av Gud är kärlek en 
gemensam nämnare. Gud är kärlek, omsorg, ömhet. En annan del är att Gud är 
skapare. Även här är inte djuren utanför utan en del av Guds skapelse. Men om 
Gud är kärlek sträcker sig inte denna kärlek till alla Guds varelser? Helena ville 
räta ut frågetecknet i semnarierubriken, till ett utropstecken.    
 

2. Vem är människan? 
   Men vem är då människan och vad är hennes roll?  Människan har ofta 
framhållits som skapelsens krona.  Under lång tid har det därför varit en 
förhärskande syn att djuren finns till för människornas skull. Så även idag. En 
del av människans särställning ligger i att hon är skapad till Guds avbild. Till att 
försöka att vara lik Gud. Helena lekte med uttrycket ”att leka Gud” och sa att det 
skulle kunna förstås som att försöka att vara så god som Gud är och att det är det 
som vår avbildslikhet handlar om. Vi skall älska djuren så som Gud gör.   
 
   När det gäller människans särställning tog Helena dels upp människans 
funktionella ställning och fastslog att människor har en funktionell särställning i 
relation till andra djur i det att vi har möjlighet att tänka efter före. Men ger detta 
oss en moralisk särställning och i så fall hur? Borde inte vår funktionella 
särställning ge oss ett ökat moraliskt ansvar.   
 
   Helena avslutade med att framhålla att vi som kristna och kyrkor har ett ansvar 
att implementera respekt i alltifrån gudstjänstspråk till vad vi handlar och äter.   
 
Tomas Einarsson 
   Tomas inledde med att säga att det faktum att människan ser skapelsen som 
sin inte nödvändigtvis behöver vara negativt. Precis som Gud behandlar 
människan väl, så skall också vi behandla skapelsen väl. Precis som Jesus blir 
skapelsens tjänare, så behöver människan bli skapelsens tjänare. Det faktum att 
människan är unik och som ofta tagits till intäkt för att vi kan göra precis vad vi 
vill med de andra djuren, blir i detta perspektiv inget problem. Människan är 
unik och det är hennes uppgift att rädda skapelsen, framhöll Tomas. 
 
   Vi befinner oss tillsammans med Gud mitt i en befrielsekamp. Det är en kamp 
mot traditioner, mönster, bekvämlighet och multinationella företags 
vinstintressen. Med ett leende framhöll Tomas att vara kristen handlar om att gå 
i omöjliga fotspår. Kristen tro handlar just om det omöjliga. Jesus uppstår. Gud 
blir människa. Men det omöjliga är inte en förbannelse, utan en välsignelse. Det 
är upp till oss, men inte bara oss. Vi är i detta tillsammans med Gud.  
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   Enligt Tomas är att äta vegetarisk mat ett av de tydligaste val vi kan göra. Det 
innefattar både varat och görat. Det är där vi måste börja. På frågan hur man 
skulle kunna ta upp detta på ett bra sätt var Tomas svar ödmjukhet. Det var 
genom att möta ödmjuka vegetarianer som han själv kunde ta steget. Frågan om 
djurens värde och rättigheter kommer ofta upp i samband med måltider. Då kan 
det vara bra att säga: jag vill inte prata om detta just nu. Men jag pratar gärna om 
det vid ett annat tillfälle. Just nu äter vi och har det trevligt.  
 
   Men Tomas uttryckte också förståelse för känslan av frustration och brådska 
inför faktumet att levande varelser lider och dödas. Trots det, sa han, så tror jag 
att en ödmjuk metod är effektivare än högljudda slagord och ilska. Det sätt som 
Älska din nästa griper in på tycker jag är ett uttryck för denna ödmjuka metod.  
   En kamp med stillhet och långsamhet ger djupare avtryck.  
 
Annika Spalde 
   Även Annika började i frågan kring vad det innebär att vara skapade till Guds 
avbild? Vi behöver sätta in oss själva i ett större sammanhang, menade Annika.  
 
   När vi tittar på begreppet Guds rike kan vi förstå det både utifrån paradiset och 
Guds ursprungliga vilja och profetiorna om ett framtida fredsrike. I båda dessa 
scenarier målar bibelns författare upp en bild av en värld där det råder vänskap 
och fred inte bara människor emellan utan också mellan människor och djur.   
   Men vad är det som gör att vi tillåter oss att tänka att det var så då och vi 
hoppas att det skall bli så i framtiden men det har inget med oss att göra nu? Ett 
passivt inväntande av Guds rike är inte bibelns budskap. Ett annat 
förhållningssätt skulle vara att se att vi har en möjlighet att leva freden som vi 
hoppas på redan nu. Annika framhöll också att vår makt över andra bör 
användas till att tjäna och inte till att utnyttja.  
 
   I slutet av sitt tal talade Annika om processteologi och vad det skulle innebära 
om vi rörde oss mot en teologi där vi tydligare såg Gud i skapelsen, eller 
skapelsen som Guds kropp. Den traditionella bilden av Gud har inneburit att 
Gud har ett oöverstigligt avstånd till världen, menade Annika. Om Gud är 
oföränderlig och befinner sig på avstånd blir Gud distanserad, perfekt, och 
opåverkbar. Skapelsen blir endast en oviktig kuliss. Annika menar att vi har 
mycket att lära av processteologin som framhåller Gud som relationell, och i alla 
fall på ett plan föränderlig och påverkbar. Annika menar att Gud drabbas av det 
vi gör och lider med alla varelser som lider.   
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Ett djurteologiskt institut? 
   Under smågruppssamtalen delade jag mina idéer om ett djurteologiskt institut 
med Helena och Tomas. (Annika, Pelle och jag har diskuterat det tidigare.) Båda 
menade att det skulle kunna vara en bra plattform för att utveckla och arbeta 
vidare med och en djurteologisk reflektion. 
     

Planeringsdag inför sommarlägret 
Av: Maria Callert 

    
   Tre människor träffades i ett litet samhälle 
fyllt med vår för att skapa tillsammans. En dag 
ska alla djur leva i frihet och varje liten 
djurrättslig tanke och handling för oss närmare 
ett sådant samhälle. Under den 27 mars var 
vårat mål att planera och sätta igång arbetet 
kring ett djurrättssommarläger. Det kommer 
äga rum den 15-19 augusti i Färnebo och blir 
en delaktighetsbaserad träff för alla som är vill 
hålla på med djurrätt om så för 5 dagar eller 
hela sitt liv. 
 
   Arrangörsgruppen består av djurrättsengagerade personer, bland annat från 
gruppen älska din nästa som tog initiativet till denna reträttdag. Vi satte ord på 
våra tankar kring lägret och arbete är i full gång med lokalbokningar,  
affischtillverkning, workshopsplanering och så vidare. Dagen innehöll också 
promenad runt vackra Ånarundan, mat, film och schysst häng. 
 
   Tidigt på morgonen dagen efter åker jag ifrån ett dimmigt och lite kyligt 
Tidaholm och den delen av världen vi befinner oss i vaknar upp till solens 
värmande strålar.    
   Ser några rådjur tugga i sig sin frukost och ett par tranor står och tittar på ett 

fält. När jag närmar mig Göteborg seglar vi lätt 
och tyst förbi ett hus där de styckar döda kroppar. 
Bakom tjocka väggar ligger dödade individer, 
som ska dödas ännu mer. Ska kylas och kryddas, 
stekas och skäras, tuggas och sväljas.  
   Mina tankar tar en lång promenad men jag 
väljer att återvända och lyssna på musiken istället. 
Bob Marleys peppande texter och dagen igår gör 
att jag kan andas lite lättare och jag känner hur 
energin kommer tillbaka. Känner mig glad och 
tacksam över att jag får vara med och skapa något 
som jag tror på. 

Maria Callert med mobilen i högsta hugg 

Katarina Lamos tar en paus från planerandet. 
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Mediearbete   
   Den här gången bifogar vi ingen artikel. Istället uppmanar vi er att titta på 
programmet Existens den 10 april klockan 20.30 på tv 2. Temat för utsändelsen 
är kristen tro och civil olydnad och medverkar gör bland annat vi i Älska din 
nästa.  
 
 
 
   
 

”Fader förlåt dem, ty de vet inte vad de gör”  

Bild: Henrik Zeitler  
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Reflektioner 
 

Att stödja det nya samhället 
Av: Annika Spalde 

    
   Som boende i en småstad är jag för tillfället inte bortskämd med veganska 
bakverk. När jag var i Stockholm förra veckan passade jag därför på att besöka 
ett vego-café som nyss öppnat: Veggivegg på Söder. De hade vegansk 
cheesecake, men det blev ändå amerikanska pannkakor med hemgjord sylt som 
jag tog. Mums.  
 
   Att äta gott är ju ett trevligt sätt att utöva politik på. 
Eller, är det inte politik?   
   Jag tycker att man ska se det så. Alla de goda initiativ 
som tas, nya produkter som tas fram etcetera, behöver 
stöd från konsumenter om de ska överleva och kunna 
växa. Ibland tycker jag att det är lite dyrt. Jag kan stå 
med ett paket sojayoghurt i affären och fundera över om 
jag ska slå till eller inte. Jag behöver förstås inte äta 
yoghurt. Men det känns bra att kunna stödja en produkt 
som jag vill ska vara en del av det djurrättspositiva 
samhälle jag hoppas på och arbetar för.    
    
   Ica här i Tidaholm tog för en tid sedan in Tzay-spett. Vi var förstås väldigt 
glada; Tzay är en favorit här i vårt lilla kollektiv. Efter några veckor fanns 
spetten inte kvar längre. Men eftersom vi frågar efter dom i princip varje gång vi 
går till Ica så skulle jag tro att de snart är tillbaka. (Det är Ridderheims 
delikatesser som är återförsäljare av dessa smakrika sojabitar.) 
 
   Så till sist, ett tips om du vill lyxa till det med ett ”kolorerat magasin”, som 
min man brukar kalla dem. Fråga på Pressbyrån efter Lifescape 
(www.lifescapemag.com). ”Your essential read for a more cruelty-free, fair 
trade, organic life.” Jag köpte ett exemplar på Stockholms central i veckan.   
   Häftigt med en tidning som tar både djurrätt, global solidaritet och miljöfrågor 
på allvar.   
 
 
 
 

”Att äta gott är ett trevligt sätt  
att utöva politik på”  
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En rörelse ut mot marginalen 
Av: Pelle Strindlund 

    
   Samhället är organiserat så att vi inte ska upptäcka våldet mot djuren.   
   Slakterier byggs inte i City utan i städernas marginal. Djurfabrikerna ligger på 
landet. Det är svårt att upptäcka dem. När tåget passerar landskapet spanar jag 
efter dem, men också jag – som besökt flera djurfabriker och som har det som 
ett specialintresse – har svårt att veta vad som är vad.   

Ingenstans står stora skyltar: ”Här hålls djur inspärrade.”  
Djuren finns också i medvetandets marginal. Vi vill inte tänka på köttet som 

en del av en individs kropp. I affären ligger köttbitarna prydligt förpackade i 
cellofan. Det kan vara svårt att slås av att de en gång var kroppsdelar på en 
levande varelse. Att kött är döda djur 
försöker vi förtränga. 

När Rae Sikora var femton år var hon inne 
i en läderbutik tillsammans med en vän.  

”Du, köp inte dem här grejorna, ” sa 
Sikora till sin vän, ”det är bara en massa döda 
djur!” 

Kvinna bakom disken hörde kommentaren 
och frågade Sikora: ”Äter du kött?”  

Sikoras första tanke var: ”Vad har kött med 
döda djur att göra?” För henne var kopplingen inte självklar men efter detta 
tillfälle åt hon aldrig mer kött.  

Vid ett tillfälle satt några klasskamrater och jag kring ett matbord när jag fick 
frågan varför jag inte åt kött. En bordskamrat ropade. ”Nej, säg ingenting. Jag 
vill inte veta.” Hon var rädd att jag skulle beskriva hur djuren behandlas. 

 
Det är tänkvärt att många människor som bokstavligen begett sig till 

samhällets marginal har betraktat djuren som viktiga. Från den tidiga kyrkan 
berättas om munkar som begav sig ut i den egyptiska öknen. Där levde de med 
omsorg om djuren. Också Jesus utförde sin gärning i geografins marginal: i det 
halvhedniska Galiléen. Men Jesus rörde sig också ut till samhällets kant i en 
annan mening. ”Vid marginalen, vid gränsen och underifrån – det är de 
perspektiv som jag tycker Jesus inspirerar till”, reflekterar ärkebiskop emeritus 
KG Hammar. ”Han ställer sig vid marginalen och gör den positionen nästan till 
ett centrum – livet ses från de marginaliserades perspektiv, de som är 
utdefinierade på olika sätt.” 
 

För att röra sig ut mot samhällets marginaler behöver vi inte lämna 
civilisationen och våra medmänniskor. Rörelsen kan ske inom oss. När vi 
införlivar de bortglömda djuren i vår omsorg blir vi en del av den långa 
profetiska tradition som gjort de marginaliserade och förtrycka viktiga.  

”Vi vill inte tänka på köttet som 
en del av en individs kropp”  
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Stöd oss gärna 
   Att vi kan arbeta heltid för djurrätt är möjligt tack vare de 
ekonomiska gåvor som vi får. Om du kan och vill får du gärna 
stödja oss på detta sätt. (PG 101 29 67 – 4, Annika Spalde)      
   De pengar vi får in använder vi enbart för vårt djurrättsarbete 
och våra matkostnader.  
   Det finns självklart också andra sätt att stödja oss än att ge 
pengar. Kontakta oss gärna om du har frågor, synpunkter eller 
vill hjälpa till.      
 
 
 

 

Älska din nästa – En kristen djurrättsgrupp 
Det finns en lång radikal judisk-kristen tradition. Den går tillbaka på de 
gammaltestamentliga profeterna. De levde flera hundra år före Kristus och 
riktade hård kritik mot orättvisorna i samhället. Att fira gudstjänst utan att ta sig 
an de förtryckta – sådant har Gud inget tålamod med, hävdade Amos, Jesaja och 
andra.    
   Profeterna förespådde också en tid när människor och djur skulle leva i 
harmoni. De såg fram emot en radikalt annan samhällsordning. 
    
   ”Älska din nästa” vill ingå i denna andliga tradition. Vi är en kristen 
djurrättsgrupp som bildades i slutet av 2005.    
   Gruppen består av Klaus Engell-Nielsen, Annika Spalde och Pelle Strindlund.     
   Från första september 2006 arbetar vi under ett år heltid för djuren och för att 
på olika sätt inom svensk kristenhet väcka frågan om djurens rättigheter. 
    
   Vi vill utmana människor att reflektera över sina matvanor. Att välja att leva 
vegetariskt är ett enkelt sätt att praktisera barmhärtighet och att ge uttryck för 
tron på en medkännande Gud. Guds kärlek till djuren är en kärlek som vi 
människor kan välja att återspegla. Varför ska vi avstå från möjligheter att 
uttrycka kärlek? 
    
Kontakt och besök 
   Vill du veta mer om våra aktiviteter, är intresserad av att vi kommer och 
besöker er eller har frågor är du välkommen att kontakta oss: 
Epost:  alskadinnasta@yahoo.se   
Hemsida:  www.alskadinnasta.se   
PG konto:  101 29 67 – 4  (Annika Spalde)  
Kontaktperson: Klaus Engell-Nielsen Mobil: 0733-19 70 10 


